

Az 1997-es év sok tekintetben nem úgy alakult, mint ahogy azt 1996-ban elterveztem. Az év folyamán szüneteltettem a Bátoribarlangoz kapcsolódó irodalomkutatásaimat (ez nem azt jelenti, hogy a későbbiekben még nem fogom folytatni!) és a Gödöllői-domb-ság üregeinek vizsgálatával sem foglalkoztam idén. Ennek oka az volt, hogy jelenleg Eszterhás Istvánnal egy nagyszabású munkán dolgozunk. (Erről a munkáról ill. egyéb pszeudokarsztos munkáim-ról külön számolok be ebben a jelentésemben.)

Résztvettem a Veszprémben megrendezett Barlangkutatók Szakmai Találkozóján, ahol átvehettem a Cholnoky-pályázaton résztvett előző jelentésemmel elnyert könyvjutalmat (teljesen váratlanul ért).

Ezévben "kikapcsolódásként" lefordítottam még Dénes István: Az erdélyi barlangkutatás rövid története 1914-ig c. írását (meg-jelent: Karszt és Barlang, S.I. 1992. p.17-20.

Túrám során sok barlangot meglátogattam, amelyek közül a jelentősebbek a Solymári-ördöglyuk, Szabó József-barlang, Papp Ferenc-barlang voltak.

PSZEUDOKARSZTOS MUNKÁLATOK

Július 10. és 13.-a között voltam a Visegrádi-hegységben tartott Vulkánszpeleológiai táborban, ahol volt szerencsém jobban megismerni a vulkánikus kőzetekben kialakult barlangokat és azok kutatóit. A tábor ideje alatt kétszer is meglátogattam a Holdvilág-árok barlangjait, sőt, még a tábor után is elmentem oda, hogy az akkor nem talált Robi-lyuk nevű barlangot megkeressem, de ez a túrám eredménytelen volt ilyen szempontból.

Eszterhás Istvánnal elkezdtük összeállítani a "Magyarország pszeudokarsztos bibliográfiája"-t, amelynek elkészítése nagyon időigényes feladat, mivel törekszünk a legrészletesebb kidolgozásra. A munkába -kutatásunk jelenlegi állása szerint-, 482 tétel vehető fel, amelynek a barlangnévmutatója több mint ezer barlangnévből és szinonímából áll. Előreláthatólag a munka befejeztével, az irodalomjegyzékben kb. 1000 tétel fog szerepelni.

Angol nyelvből az alábbi pszeudokarsztos témájú dolgozatot fordítottam le, amely fordítást Eszterhás Istvánnak is megküldtem
- Gaál Lajos: Az Ajnácskői-hegység (Dél-Szlovákia) pszeudokarszt barlangjainak tudományos kutatása a múlt században. Karszt és Barlang, 1992. S.I. p.27-23.
Ezen kívül még egyéb pszeudokarsztos anyagokat is lefordítottam Eszterhás István részére (levél, A Nemzetközi Szpeleológiai Unió Vulkánbarlang Bizottságának 15. Hírlevele, tanulmány).

1997. dec. 21.-én terepbejárást tartottunk (én és két haverom, nevezetesen Ferenczi Balázs és Sarvajcz Zoltán) a szentendrei Asztal-kőn. A terepbejárás célja a terület irodalomból már ismert barlangjainak megkeresése és feldolgozása volt. A barlangokat megtaláltuk és feltérképeztük, valamint részletes leírás készült róluk. Az itt található Macska-lyuk és egy eddig névtelen -általam Szentendreinek elnevezett- barlang egyébként jelenleg nincs felvéve a Barlangtani Intézet nyilvántartásába, mivel semmilyen Visegrádi-hegységről szóló barlangkataszterben se szerepel a két üreg. A terepbejárásról egy rövid közlemény fog megjelenni a MKBT Tájékoztatóban (remélem). A terepbejárás eredményeiről egy tanulmányt készítettem.

1998. jan. 4. Gödöllő

Szenti Tamás